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SĂRBĂTOAREA DUMINICII FLORIILOR LA 
PATRIARHIE

În Duminica Floriilor, pe 8/21 aprilie 2019, Patriarhia a sărbătorit intrarea în slavă a 
Domnului în Ierusalim, cu puțin timp înainte de Patimile Sale, când pruncii evreilor 
L-au întâmpinat cu ramuri de palmier în mână și strigând cu glas mare „Osana, fiul 
lui David”.

Vecernia Mare
Evenimentul a fost sărbătorit seara în catoliconul Bisericii Sfântului Mormânt, cu 
Vecernia Mare, condusă de Preafericitul Părinte al nostru și Patriarh al Ierusalimului 
Teofil, având drept împreună-slujitori ieromonahi aghiotafiți, răspunsurile la strană 
fiind date de protopsaltul de la Biserica Sfântului Mormânt, Constantinos 
Spyropoulos. La slujbă au participat grupuri de pelerini veniți de curând din diferite 
țări ortodoxe.

Procesiunea cu ramuri de finic
Sâmbătă seara, pe 7/20 aprilie 2019, în Sâmbăta lui Lazăr, imediat după slujba 



Vecerniei de la Biserica Sfântului Mormânt, mulți credincioși s-au grăbit să ajungă 
la sud de Muntele Măslinilor, în partea care dă spre Betania, numită Bet-Faghe.

Preafericitul Părinte și Patriarh al Ierusalimului, a sosit acolo, de asemenea, însoțit 
de Secretarul General, ÎPS Arhiepiscop Aristarh al Constantinei, ÎPS Arhiepiscop 
Teodosie al Sevastiei, Părintele Dragoman, Arhimandritul Matei, și Părintele 
Teletarh, Arhimandritul Bartolomeu.

Preafericitul a binecuvântat crengile de finic prin citirea rugăciunii respective și l-a 
desemnat pe ÎPS Arhiepiscop Teodosie al Sevastiei să conducă procesiunea în 
amintirea intrării în slavă a Domnului în Ierusalim, când pruncii evreilor au așternut 
veșminte în calea lui, strigând cu voce tare „Osana, Fiul lui David!”

Procesiunea la care au participat numeroși credincioși și pelerinilor locali, cântând 
troparul lui Lazăr, a coborât pe Muntele Măslinilor, a trecut prin valea Ghetsimani, 
unde se află mormântul Maicii Domnului, și s-a încheiat la Sfânta Mănăstire a 
bunicilor lui Dumnezeu, Ioachim și Ana, prin Poarta Leilor sau Poarta Sfântului 
Ștefan.

Sf. Liturghie Patriarhală
Sărbătoarea a continuat cu prăznuirea acestui eveniment în dimineața Duminicii 
Floriilor, la catoliconul Bisericii Sfântului Mormânt, condusă de Preafericitul Părinte 
al nostru și Patriarh al Ierusalimului Teofil, având drept împreună-slujitori pe ÎPS 
Arhiepiscopi ai Tronului: ÎPS Mitropolit Isihie al Capitoliei, ÎPS Arhiepiscopi Teodosie 
al Sevastiei, Dimitrie al Lyddei și ÎPS Mitropolit Ioachim al Helenoupolei, Mitropolitul 
Gheorghe de Diveyevo și alți episcopi ai Patriarhiei Rusiei, Ieromonahi aghiotafiți și 
slujitorii de la alte Biserici ortodoxe, răspunsurile la strană fiind date de protopsaltul 
de la Biserica Învierii, Constantinos Spyropoulos. La slujbă au participat Consulul 
General al Greciei în Ierusalim, domnul Christos Sophianopoulos, și numeroși 
credincioși care au umplut Catoliconul.

Sfânta Liturghie a fost urmată de o litanie întreită în jurul Sfântului Mormânt și în 
jurul Sfintelor Altare, credincioșii purtând ramuri de finic în mâini, apoi s-a citit 
Sfânta Evanghelie înaintea Ediculei Sfântului Mormânt.

După litanie, soborul s-a întors la sediul Patriarhiei în procesiune, toți oamenii 
purtând ramuri de palmier în mâini.

Din partea Secretariatului-General
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